

96678
 郑州晚报热线群:27255753
 郑州晚报身边客户端
 上新浪打开郑州晚报官方微博
 打电话有稿费

雨伞、雨衣、换零钱,纱布、绷带、风油精…… 603 公交站“爱心小卖铺” 你有急用,随时来取



本报讯(郑报全媒体记者 张倩 通讯员 郭杰 文/图)在郑州汽车客运总站603公交调度室,有一个别样的“小卖铺”,雨伞、雨衣、风油精、清凉油……或借或免费领取,其实是个“爱心小卖铺”,每天都上演着爱心故事。

一下车就下雨,怎么办

“这雨真大呀,刚才还是晴天,怎么突然就下雨了?”昨日,郑州的天气如“变脸”一样,时而一场大雨来袭。刚下长途车来到郑州的王女士在郑州公交603路调度室门口避雨,发愁如何去医院探望朋友。“你好,我们这儿有诚信雨伞,您可以先‘借’一把伞回去。”调度员张金说道。

随后,王女士在张金的指引下,登记信息后,取走了一把雨伞,并表示会尽快归还。据了解,雨伞是603路的车长们自

发购买的,市民登记相关信息后,只需要缴纳3元钱的押金就可以“借”走一把雨伞,将伞归还后即可领回押金。

603路在汽车客运总站发车,站内外地乘客较多。看到外出的人们辛苦奔走在烈日下或暴雨中,车长们经过一番商量,自发购买了一些雨具、防暑降温用品和应急药品,摆放在调度室门口,成立爱心驿站,以供有需要的市民取用。车长们还开玩笑地把驿站称为“爱心小卖铺”。

诚信区和爱心区,物品随你用

“爱心小卖铺”由诚信区和爱心区组成。诚信区内有遮阳伞、雨伞、雨衣和零钱兑换处。市民登记信息,缴纳押金后,就可以“借”走一把伞或者一件雨衣,随时都可以归还物品,归还物品后即可领回押金。乘坐公交车或其他情况下,没有零钱的市民还可以在零钱兑换处自行兑换零钱,钱箱内的零钱也会每天更新。

爱心区内有风油精、清凉油、藿香正气水等防暑降温物品和创可贴、纱布、绷带等急救药品,这些物品都免费提供给有需要的市民。

“爱心小卖铺”一经推出,就受到了市民和乘客的热情追捧。大家纷纷在此处诚信借伞、兑换零钱、拿取防暑降温用品,成为汽车总站一处别致的风景。

乘客点赞“爱心小卖铺”

“你们这个小店好,物品齐全,真贴心,不仅有雨具还有药品。”

“以前在总站下了长途车后,想坐公交车,还真为零钱发过愁。有了你们这个小卖铺,现在不用发愁了。”市民和乘客纷纷对“爱心小卖铺”点赞。

张金表示,公交“爱心小卖铺”会持续“开张”下去,为出行的市民提供方便。除了“爱心小卖铺”的这些物品,车长们也会定时在此处开展夏日送清凉、冬日送温暖志愿服务,希望给出行的市民送去一份关怀、一份爱心。

每家500元 60个困难家庭收到慈善购物卡

本报讯(郑报全媒体记者 李丽君)民生无小事,枝叶总关情。近日,二七区民政局举行“关爱辖区困难群众帮扶活动”,60个困难家庭收到爱心企业捐助的慈善购物卡。

近日,二七区辖区爱心企业捐助60份总价值3万元的慈善购物卡,二七区民政局从辖区低保、特困以及边缘户

的困难群众中选出最困难的60个家庭进行帮扶。

今年以来,二七区民政局积极做好困难群众的救助帮扶工作,做到应保尽保、应救尽救、应帮尽帮,共为辖区困难群众发放最低生活保障金及各项补贴共计1400.44万元,临时救助困难群众67人次,发放临时救助金15.53万元。

暖心 宽心

揪心

律师与检察官“零接触”咋办案? 检律智联自助平台 律师都愿意用

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 周庆华 朱国涛)“我们律师都说金水区检察院开发了一款服务律师神器,我今天一定要看一看。”8月13日,参加金水区人大视察金水区检察院活动的金水区人大法制委员会委员、上海市海华永泰(郑州)律师事务所主任张金凤一下车,就迫不及待想去看看。

自助平台助力,律师和检察官零接触

此刻,律师赵芳月正在该院12309服务大厅通过“检律智联自助平台”刻录电子卷宗光盘。看到人大代表对“检律智联自助平台”感兴趣,赵律师主动介绍:“这个自助平台,我们律师都愿意用!”通过和在场的律师亲手操作,张金凤了解到,这个“检律智联自助平台”十分高效,律师在手机微信小程序上可以同时完成注册和预约阅卷,不用联系检察官,就可以自助刻录电子卷宗,即来即取即走;律师还可以在自己办公室,一边阅读卷宗一边用手机与办案检察官进行远程视频沟通,随时随地远程提交案件的律师意见书。金水区检察院会及时向律师手机推送案件进展信息。案件受理、退补、起诉等重要节点发生变化时,律师都能够及时知悉;案件办结后,律师们还能在手机上对金水区检察院做满意度

调查评价,为检察机关的服务评星打分。律师全程与检察官不见面,零接触,却能高效完成代理案件在检察环节所有的执业需求。

张金凤看完后也是十分满意,用手机下载注册,并转发到自己的工作群里。

由于高效便捷,平台利用率越来越高。据金水区检察院统计,6至8月的两个多月时间里,就有律师171人次选择通过自助平台办理案件,占同期办案量的53.3%。

数据多跑路 律师少跑腿

据介绍,金水区检察院办案量居全省167个基层检察院之首,每年办案量约占郑州市的18%、全省的5%。为了保障律师在检察环节的执业权利,金水区检察院按照标准化、智能化、精细化、专业化、规范化为着力点,大力加强“检律智联自助平台”研发应用工作。

目前律师可以在手机上一步完成注册和预约阅卷,既可以选择提前预约阅卷,在提交执业文书时,将金水区检察院已制作好的电子卷宗光盘取走,也可以在提交执业文书时,现场自助刻录电子卷宗光盘。“检律智联自助平台”的投用,实现了“数据多跑路、律师少跑腿”,兑现金水检察“最多跑一次”承诺。

核载9人“小面包”挤进21人 驾驶员二次违法,驾驶证被记满12分

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 荣萍)核载9人的车实载21人,这样的车有人敢开,也有人敢坐!此事就发生在前两天,驾驶员被当场罚200元记6分。

8月17日,交警五大队二中队民警在黄河桥执法服务站执勤时,发现一辆豫A6C**0灰色金旅牌面包车迎面驶来,透过挡风玻璃隐约能看到车内挤满了人,疑似超员。

民警立即示意该车靠边停车并接受检查。打开车门的一刹那民警都震惊了,1、2、3……18、19、20,乘客陆续从车上走下来,此过程持续了3分钟。加上驾驶员,小小面包车共载21人!

经查,该车核载9人,实载21人,超员率133%。民警对驾驶人马某和同乘人员进行批评教育,要求其立即现场整改,将超员人员分流

转运。根据《中华人民共和国道路交通安全法》,民警对驾驶人马某做出罚款200元,驾驶证记6分的处罚。经查询,2019年马某在此路段同样因严重超员上路被罚款200元,驾驶证记6分。加上本次违法马某驾驶证达到了在一个周期内记满12分,民警将其驾驶证暂扣。马某需要参加科目一学习,考试通过后才能领回驾驶证。

交警五大队民警提醒:超员会加重车身质量,对车辆的动力性能、抗侧翻性能、转向性能、制动性能和轮胎性能等都会产生不利的影,使车辆安全性降低,一旦发生交通事故,乘客逃生难度加大,后果非常严重。出行时大家应时刻牢记安全第一,拒绝驾乘超员车辆,保障自己和他人的生命财产安全。